

Мои возможности – потенциал родного края

Современная социальная жизнь развивается активно и стремительно. Чтобы быть успешным, человеку мало получить достойное образование, необходимо уметь адаптироваться к быстроменяющимся условиям, эффективно общаться, экологично проживать сложные ситуации. Основы этих умений, мягких навыков, так востребованных в современном обществе, начинают закладываться в дошкольный период.

В январе 2021 года наш детский сад вошел в число участников федерального проекта по развитию лично-развивающей образовательной среды благотворительного фонда Сбербанка «Вклад в будущее», направленный на развитие личностного потенциала всех участников образовательного процесса (детей, родителей, педагогов).

Управленческая команда ДООУ, состоящая из заведующего, старшего воспитателя, методиста, прошла обучение в МГПУ (Московский городской педагогический университет), после чего разработала проект под названием «Мои возможности – потенциал родного края». В основу проекта положены уже имеющиеся условия в ДООУ (березовая роща, работа по реализации программы экологического образования дошкольников, педагогического проекта по ранней профориентации), которые помогут раскрыться индивидуальным возможностям каждого (ребенка, родителя, педагога). В апреле 2021 года курсы повышения квалификации в МГПУ прошли четыре воспитателя групп общеразвивающей направленности.

Мы убеждены, что важно и нужно не просто знать историю и культуру того места, где мы живем, а понимать свои возможности, осознавать и научиться применять то, чем каждый из нас может быть полезен месту, в котором живет, и как это место может помочь раскрыть свой индивидуальный потенциал наилучшим образом!

Предполагается, что в ходе реализации проекта дети обретут большую свободу в выборе деятельности, в общении, в способах получения новой информации об окружающем мире, о себе, своих эмоциях и отношениях в социуме.

Родителям откроются возможности приобщения к жизни детей в детском саду, участия и влияния на принятие важных решений, касающихся образовательного процесса в ДООУ, а также возможность непосредственного общения с детьми, родителями и педагогами в составе единого сообщества.

Педагоги получают возможность для развития и проявления личностного потенциала, творческого самовыражения, общения с единомышленниками в комфортных для них условиях.

Развивающая предметно-пространственная среда ДООУ пополнится тематической лаунж-зоной, коворкинг-зоной, будет оборудована эколого-краеведческая тропа на территории ДООУ, по возможности будет модернизировано пространство групповых комнат.

Весной этого года в нашем детском саду уже появился уголок родного края. Располагается он в галерее – переходе к бассейну, в зимнем саду, куда могут приходить дети с воспитателями, чтобы понаблюдать за растениями, научиться навыкам элементарного ухода за ними. На стенах расположены изображения зверей, птиц, насекомых, рыб и земноводных, обитающих в нашем родном краю. Мы намерено не обозначили названия животных, чтобы гости уголка вместе могли повспоминать, порассуждать. А затем – обратиться к памятке и получить краткую информацию о каждом из животных (где обитает, чем питается, какие имеет особенности).

Красочный стенд «Мой родной край – Новосибирская область» знакомит с природными достопримечательностями города и области, на нем представлены природные объекты (Река Обь, Бердские скалы, Караканский бор, озеро Карачи) и объекты, созданные человеком с целью сохранения и изучения природы (Ботанический сад, Зоопарк, где собраны и охраняются редкие виды растений и животных). **Выражаем признательность и благодарность за изготовление и установку красочного, информативного стенда «Мой родной край – Новосибирская область» семье Астаховых (группа №2)!**

Мы продолжим наполнять уголок родного края в нашем детском саду, чтобы создать условия, в которых дети будут с удовольствием познавать мир родной природы. Будем рады всем, кто пожелает принять активное участие в пополнении развивающей предметно-пространственной среды детского сада, в реализации проекта по близкой для каждого и очень важной теме «Мои возможности – потенциал родного края». Ведь нас всех объединяет общая цель: жить в гармонии с собой и окружающим нас миром.

Информация о содержании, этапах и ходе реализации проекта будет обновляться на сайте ДОУ, в информационных уголках, а также в газете «Наши Непоседы».

Надеемся на тесное сотрудничество и желаем удачи!

Шелехова Т.А., заведующий;
Медведева О.М., ст. воспитатель;
Зуева А.Ю., методист.